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令和５年度 倉吉市小・中学生リーダー会議概要

令和６年１月26日（金）、倉吉市小中学校の児童生徒が、倉吉のために自分たちができることとして１

年間取り組んだ成果を発表する「倉吉市小・中学生リーダー会議報告会」を開催しました。

各学校代表児童生徒が、中学校区毎に分かれて活動内容を発表し合いました。そして、全体会で校区毎で

話し合ったことを報告し、情報を共有しました。

国土交通省倉吉河川国道事務所、中部総合事務所、県立農業大学校、社会福祉協議会の方も参加してくだ

さり、励ましのお言葉をいただきました。

１ 目 的

本市小・中学校の代表児童生徒が一堂に会し、地域のためにできることを話し合うことで、本市に愛着を持つ

とともにまちづくりに貢献していこうとする子どもを育成する。

２ 期 日 令和６年１月26日（金）15：00～16：30

３ 会 場 倉吉交流プラザ 第１研修室他

４ 参加者

小学校 児童代表名 ２２名

中学校 各校生徒会執行部 １３名

５ 活動内容

（１）中学校区での活動報告と課題について話し合い

５月のリーダー会議で中学校区毎で決めた取組について、①、②の内容を確認しました。

①活動実施の確認、実施の成果と課題

②来年度に向けた内容

※中学校区毎に発表された内容を紹介します。

【東中学校区】

①活動実施の確認、実施の成果と課題

○朝のあいさつ運動

・あいさつを通して地域の方と関わることができた。

・あいさつがまだできていない人もいる。

○クリーン活動（明倫公園等）

・清掃活動を通して、地域の方に声をかけてもらった。（地域の方とのコミュニケーション）

・危険なため、川の清掃ができなかった。

○菜の花プロジェクト

・地域の方とも関わることができた。

・町を彩ることができた。

○明倫ウォーク

・地域のことを改めて知る事ができた。

・仲良し班で行うことで、学年を越え、仲が深まった。

【全体会のようす】
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○野菜を育てて販売する

・いもを育て販売し、その収益金で花を購入した。今後地域の方へ配布予定。

○その他

・地域の観光CMを作成した。今後も倉吉の魅力を知り、発信していきたい。
②来年度に向けた内容

・あいさつタイムをつくり、あいさつを当たり前にできるようにする。

・あいさつじゃんけん等を行い、あいさつを楽しいものにする。

【西中学校区】

①活動実施の確認、実施の成果と課題

○自然を使ったイベント「あたご山」「小鴨川」等

・実施できなかった。

○地域の方、高齢者の方との交流

・高齢者の方との会話を楽しみ、色々なお話が聞けた。

・今後、閉校フェスティバルを実施。

○清掃活動

・活動に参加し、地域の方に支えられていることを知る機

会となった。

・他学年との交流が深まった。

○菜の花プロジェクトで菜の花を植え、種を配る

・地域の方との交流ができた。

・地域が明るくなった。

・PR、魅力を実感できるアイデア等、不十分だった。
②来年度に向けた内容

・「さいとりさし」の発表を色々な場所で行う。

・地域の方、高齢者との運動会を実施。

・クリーン活動、地域のゴミ拾い等の環境整備。

・地域に花をたくさん咲かせる活動。

【久米中学校区】

①活動実施の確認、実施の成果と課題

○お世話になっている地域の方に感謝の気持ちを伝える

・高城イルミネーションに参加(17人ボランティア)。
・吹奏楽部の演奏を北谷ぬのこ祭り(7月)、高城イルミネー
ション点灯式(11月)で行った。
・参加者が少なかった。

○菜の花をプランターで育てて公民館等に届ける

・公民館がきれいになった。

○保育園児と一緒に種植え

・種まきを通して他の学年や保育園の年長と交流ができた。

・自分たちが手本となり、園児に植え方を教えることができた。

・仲良し班で活動ができ、仲が深まった。

・事情により参加できない学校があった。
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○クリーン活動

・小学校周辺の掃除ができた。

・協力して取り組めた。

・地域でクリーン活動をしたことのない場所ができていない。

○SDGｓ等の取り組み
・高齢者の方に花を届けることができた。

②来年度に向けた内容

・開催時期、どの年代でも取り組めるイベントの検討。

・ホームページの活用。

・交流ができていない園との交流実施。

・クリーン活動は継続して取り組む。

・節電の取組として、学校の電気使用量を減らす。

【河北中学校区】

①活動実施の確認、実施の成果と課題

○１人１人にメッセージ

・色々な人とコミュニケーションをとるきっかけとなった。

○天神川の掃除

・複数の学年で行い、交流ができた。

○もち米の収穫

・地域の方に協力してもらいながらできた。

○柿の販売

・地域の方とのコミュニケーションがとれた。

○ごみ拾い

・地域がとてもきれいになった。

○「地域クリーンプロジェクト」

・たくさんの人が参加し、地域の方とも関わり合いができ

たし、地域もきれいになった。

②来年度に向けた内容

・来年度も地域の方と協力し、倉吉をきれいにする。

【鴨川中学校区】

①活動実施の確認、実施の成果と課題

○菜の花プロジェクト

・菜の花を植え、地域の人に喜んでもらえた。

・中学校の実施は雨で中止となってしまった。

○さいとりさしの地域発表

・地域の方に教えていただき、よい発表ができた。

・文化祭と関金まつりで披露して地域の方に喜んで

もらえた。

○お年寄りの夢を叶えようプロジェクト

・学校の様子等をお年寄りの方に伝えることができた。
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○園児との交流

・年長の園児が早く中学校に行きたいと言ってくれた。

○菜の花プロジェクト

・小学校も中学校も菜の花を植えた。

②来年度に向けた内容

・ゴミ拾い(クイズ・スタンプラリー等）楽しく行うことを計画する。

・花を植える。

・倉吉の色々なイベントで「さいとりさし」を披露する。

・お年寄りとの交流として運動会やグランドゴルフ等を計画する。

（２）全体会で各中学校区の内容を報告

中学校区で、今年取り組めたこと、取り組んでみてわかった課題、来年度こうしてみたいと思ったこと

等話し合った内容を中学校区を代表し、中学生が発表しました。

（３）中学校制服統一について

倉吉市として、今後中学校制服を統一していきたいと考えていることについて、児童生徒皆さんの意

見を聞きました。

たくさんの意見が出ました。その中には、自分たち個人の思いだけでなく、保護者の立場を考えた意見

もありました。これから、児童生徒の皆さん、保護者の皆さんへアンケートを実施し、検討していくかど

うかを決定していきます。

（４）関係機関からの講評講評

【国土交通省中国地方整備局 倉吉河川国道事務所 所長 藤原様】

2008年に本会議を立ち上げられ、菜の花プロジェクトを通して河川敷等で取組をしていただいてい
ます。中国地方整備局管内でも珍しい取組なので、毎年中国地方の事務所長が集まる会議で紹介させて

いただいています。このような取組を次の世代に伝えて、取組を継続していただければと思います。

先ほど保育園との連携による取組紹介がありましたが、非常にありがたく感じています。

また、先程ホームページを見させていただきましたが、各校毎にブログでまとめられた皆さんの取組

が非常に分かりやすかったので、ブログの更新を継続していただきたいと思います。
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【中部総合事務所 農林局長 島﨑様】

私はこの会に初めて出席させていただきました。小中学生のリーダーの皆さん一年間お疲れ様でした。

皆さん意見を出し合ってどういった活動をするのかということを考えながら工夫もして、地域の方々と

一緒になって実行されてきたということで今日の報告会は素晴らしかったなと思っています。報告会は

良いことばかりになりがちなのですがしっかりと課題を見つけられていました。小学生の皆さんはしっ

かりと意見を発表されましたし、中学生の皆さんがそれをしっかりととりまとめておられました。とて

も良かったというふうに思います。

また先ほどホームページの話が合ったのですが私もこちらに来る前にホームページを見させていた

だきました。４月以降に２４件ブログの投稿がありました。その中身を見ますと今日の報告会で出た話

はあれだったなこれだったなというふうに思ったところでございます。それぞれ、すべての活動が地域

を明かるく元気にする活動だと思いますのでこのまま引き続き頑張っていただきたいと思います。また

県の方では今年から特に若い方の声を県政に反映するような取り組みを始めております。今日出席して

いる方の中で、今後参画していただける方が１人でも出ていただければありがたいというふうに思いま

した。どうもお疲れ様でした。

【県立農業大学校長 福本様】

皆さんお疲れさまでした。雪が降りましたね。昨日、学生と一緒に雪かきをしていたときの話です。

雪が降ると自分たちの学校の通学路を地域の方たちが雪かきをしてくれるそうです。良いお話だなと思

いました。皆さんが地域の人たちと一緒に活動することで、地域の人たちも皆さんを助けてあげようと

思っていただけるのだと思います。皆さんの活動が今後も続いて、地域の人たちとの繋がりが生まれる

と良いなと思います。

皆さんの発表の中で、「出来たこと」だけでなく「出来なかったこと」について話され、じゃあ「今

後どうして行こう」という話まできちんと出来ていることがすごいと思いました。どうもお疲れさまで

した。

【倉吉市社会福祉協議会 地域福祉課 地域福祉係 鈴木様】

皆さんお疲れさまでした。4月より新しく福祉教育の担当となり、授業に参加させていただき、皆さ
んの成長していく姿をたくさん見させていただきました。特に、中学校での地域貢献活動や小学校での

車いす体験や高齢者疑似体験などでたくさん関わらせていただきました。

地域貢献活動の中では、打ち合わせから入らせていただくことも実際にありましたが、中学生がリー

ダーシップをとって地域の人と活動することは、大変だったと思います。

しかし、一緒に話し合いながら倉吉市のためにどんなことができるのかを話し合って活動を形にして

いった経験は、自身の成長にすごくつながっていると思いますし、それがまた倉吉市の成長にもつなが

っていると思いました。

私たちも日々、地域がより住みやすくなるために様々な活動を行っておりますが、そういった活動が

皆さんのこれからされる活動の中に少しでも貢献出来たらいいなと思っています。これからも一緒に取

り組んでいけるよう頑張っていきたいと思います。ありがとうございました。

【倉吉市社会福祉協議会 地域福祉課長 林原様】

それぞれの学校での取り組みや地域のみなさんと一緒に行った取り組み、いろいろなアイディアなど

聞かせていただき、どの取り組みも本当に素晴らしかったなと感心しています。

中には、初めて取り組まれたこともあったかと思います。０から１を創り上げることは本当に大変で、

そこには強い思いと多くの人の協力がなければできないこともあるかと思います。

結果として、うまくいったこともあればそうではなかったこともあるかもしれませんが、私はそれに
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チャレンジし、みなさんが経験されたことや学ばれたことにすごく価値があると思っています。どんな

工夫をしたのか、どんなことで悩み、話し合ったのかなどの経験です。それらは、確実にみなさんの成

長につながり、ひいては一緒に取り組んだ友達や先生方、そして地域のみなさんへもとてもいい影響を

与えていくものだと思います。

今後は、ぜひ、一回だけとか今年で終わりというのではなく、これから先ずっと、みなさんが大人に

なっても続いていく大事な取り組みとして残っていくように、ぜひ、後輩のみなさんに引き継いでいた

だければと思います。ありがとうございました。

【伊木教育委員】

今日はお疲れさまでした。みなさんのお話を色々と伺いまして、思ってもみない、私には思いつかな

いような取組を話し合われていて、感心しました。ぜひこれからも長くやり続けて、人のことを気遣い

続けられる大人になっていただけたら嬉しいです。

みなさん、今日の話し合いはどうでしたか。

話し合いの中ではっきりお話しされる方もいらっしゃいましたが、声が小さくて他の人には聞こえに

くかったかな？と思う方もいました。声が小さくて聞き取りづらかったら、自分の思いが伝わりにくく

なってしまいますよね。なので大きな声で発言をしてほしいですし、周りの方も聞こえにくければ、「聞

こえません。もう一度お願いできますか」と言って促すことができたらと思います。

いつも自分の意見を伝えられていますか。言いたいことが言えていますか。「人に遠慮して言えなか

った」という意見があったとしたら、もしかしたらその中にはとてもよいアイデアがあるかもしれませ

ん。活かされていればとても役に立つかもしれません。言えずに終わってしまうのは非常にもったいな

いですよね。ぜひ、普段から自分の意見を口に出して思いを伝えていただけたらと思います。

みなさん今まで色々と役をやってこられたと思いますし、これからもやられるかもしれません。大変

なことがたくさんありますが、やってみると楽しいことだってたくさんありますよね。その楽しさ、良

さを他の人にも伝えてほしいです。みなさんはもうリーダーですが、すべての人たちがリーダーになっ

てほしいと願っています。

【德丸教育委員】

皆さんお疲れさまでした。今回このような会に初めて参加させていただきました。皆さんそれぞれが

地域をとっても大切にしているなということがすごくよくわかりました。クリーンプロジェクトだった

り、菜の花プロジェクトだったり、たくさん活動されていると思いますが、ある話し合いの中で、クリ

ーンプロジェクトをしているなかで、いつもきれいだと思っていた道にゴミがたくさん落ちていること

に気付いたということがとても良かったと思います。

これからも色々な人と関わって色々と気付きをたくさん出てくると思いますが、これからもその気づ

きを大切に活動の場を広げていってほしいと思います。この会で話したことや聞いたことをクラスメー

トや家族の方、地域の方に色んな人に共有してもらえたらと思います。今日はありがとうございました。

【田民教育長職務代理】

皆さんこんにちは。皆さん本当に立派でした。こうやってマイクを持つ度に心臓がドキドキしていま

すが、皆さん堂々と自分の意見を持ち発表し人の意見を聞き、立派な成果を出していただきました。

この小中学生リーダー会議は菜の花プロジェクトからスタートしたと思いますが、現在は色々な活動

を皆さんはしてこられました。1人で考えるアイデアがみんなが集まって考えるアイデアに膨らんでい
き、1人ではできないことをみんなが集まってできるようになる。これが本当の助け合い・仲間づくり
といった活動を、これからもどんどん続けていってください。

「三人寄れば文殊の知恵」ということわざがあります。１人で考えてできないことも集まれば素晴ら
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しい考え、アイデアも浮かび、できるようになるということです。皆さんの活躍を非常に期待し、祈っ

ておりますので、頑張っていきましょう。

６ 児童生徒の感想

（１）今日の報告会に参加してみて、学んだこと・参考になったこと・来年度自分たちもやってみようと

思ったことは何ですか。

（小学生）

・ＣＭを作成し、倉吉の魅力を発信するという取り組みがいいなと思いました。自分の学校でもＣＭを

作り、魅力を発信したいと思いました。

・菜の花プロジェクトの際、地域の人にも協力して行っているそうなので、河北小学校でも何かのイベ

ントに参加していただいてお礼も後日するとその時だけではなく後にも関わりを持てると思いました。

・全体の場でその人がしゃべると皆がピシッとそちら側を向いてきれいな姿勢で話を聞いていたので、

私もこれからの学校生活でいかしたいなと思いました。

・野菜等の販売を河北小学校でもしてみたいです。できるかどうかは別として、地域の人ともかなり関

わりやすい活動だなと思います。

・鴨川・河北・久米中学校区の人たちが行っていたクリーン活動が参考になりました。来年度は明倫小学

校のみんなでクリーン活動を行ってみたいです。

・いつもお世話になっている地域のみなさんに、遠足のときに一緒にゴミ拾いもするという案は、すごく

良いと思いました。ほかにも、高齢者の人たちのやりたいことを実現させるという活動もしてみたい

と思いました。

・私達の学校の取り組みが他校の今後の取り組みに貢献できれば良いと思います。私達も、そして、他校

もそれぞれの良いところを尊重できればと思います。

・中学生の進め方が、とまらずにしていたし、うなずいたり、反応してくれてうれしかったです。言って

良かったと思いました。そして、自分の意見も言っていたし、時間を見て、話をまとめていました。

・私が参考になったことは地域の人との関わり方です。まず、河北小の天神川の清掃活動で地域の人が

参加をし仲が深まるというのと、秋遠足です。来年度やってみたいことは、遠足＋クリーン活動です。

そうすることで、少し遠い天神川でクリーン活動をしてそれに遠足をかねてできたら地域の人とも関わ

れます。また、学校の他学年にも話かけられるからです。他にも、クリーン活動以外で地域で関われる

ようにしていきたいです。

・クリーン活動として、落ち葉拾いやごみ拾いを行ってみたい。また、地域での運動会として、様々な人

と交流する機会を増やしていきたい。

・私は、西中校区の人と話して、特に参考になったのは、西中や久米中がしていた『町中に花をさかせよ

う』という企画です。町中に花をさかせると、心をきれいなるし気持ちがよくなるからです。

・私は「高齢者の夢を叶えようプロジェクト」はすてきだなぁと思いました。花いっぱいプロジェクト、

菜の花プロジェクトも色々な学校もやっているし、良い取り組みだと思うので続けていきたいです。

・ぼくは今日の報告会に参加して、あいさつをもっと楽しく取り組める「あいさつジャンケン」がとても

参考になりました。この「あいさつジャンケン」を自分達でもやってみたいです。

・私が来年度自分達もやってみようと思ったことは、西中学校の提案の「スタンプラリー形式のごみ拾い

遠足」です。やってみたら絶対楽しいと思いました。こんな意見もあるんだなと思い参考になりました。

・節電などができそう。教室をまわってあいさつができそう。食べ物を減らせるようなことができそう。

・やった方が良いと思うことは運営委員会で教室を回った方が良いと思います。SDGs委員会で 1月ぐら
い節電にがんばったらいいんじゃないかと思いました。
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（中学生）

・他の校区の人たちの話し合いを聞いて、久米中学校では取り組んでいない事が沢山発見できたので、生

徒会等で提案していきたいと思いました。久米中学校で話は出ているが、まだ実行できていないのでし

っかりと実行できるようにしていきたいです。新たな取り組みも発見できたので実施できるように提案

して実行したいです。

・久米中学校では今までしたことのないような取り組みがありました。私達はまだ各地区で取り組みをし

ていたけれど、他中学校区で行っている「野菜を売る」「年寄りの方の夢を叶える」等があり、参考に

なったので、来年度取り入れたいなと思いました。

・同じ中学校区の小学校がすごく地域との関わりを大切にした取り組みを行っていて、私たちの中学校も

もっと盛り上げていかないといけないなと思いました。また、クリーン活動等の取り組みを多くの学校

で行っていて、地域の人たちとも関わりが持てそうなので良い活動だなと思いました。

・どの学校も、地域の方と関わったりしながら取り組みをしていて、これからも続けていくべきだと思い

ました。小学生が、ただあいさつ運動をするのではなく、じゃんけんあいさつやあいさつタイムなど工

夫していて、私達もやってみたいと思いました。

・園児や地域の人（お年寄りの方など）と交流するイベントがしたいと思いました。

・自分から意見を出すことが大切だと思いました。他の学校は自分の意志をしっかりともって発表してい

たので見習いたいです。

・地域の人との関わりをたくさんしている学校があったので、自分たちもイベントなどを開催したいで

す。やっぱりお手紙での交流が良いかなと思います。

・私は地域の人たちと交流するグランドゴルフや中部地区の中学校や小学校でのゴミ拾い、スタンプラリ

ーはおもしろい案だなと思いました。

・私の中学校区では地域とのコミュニケーションがとてもとれており、良いなと思いました。ただどこの

学校でもたくさんの活動をしていろいろな課題があったので来年度は少しでも課題を減らしていきた

いです。

・久米中学校区のＳＤＧｓの取り組みはとても良いものだなと思いました。学校の電力、水の節約は１人

１人の意識を高めることで、今すぐにでも行っていけることだと思いました。その他、クリーンプロジ

ェクトをスタンプラリー形式で行っていることを聞きました。今年度の河北中は行ったものの回数が多

く人数を集めるのが大変だったと先輩方からうかがいました。それを打開するための策として参考にし

たいと思いました。

・他の学校特有の伝統や行事、大切にしていることの一端に触れることができ、とても興味深かった。来

年度の取り組みにも応用していきたいと感じた。話し合いで出た意見を、学校でも取り入れていきたい

と思った。

・今日の報告会で、各学校で行っている取り組みに深く感心しました。来年度は、倉吉市で協力してゴミ

拾いをしていきたいです。参加しやすい工夫も考えていきたいです。できるかどうか分かりませんが、

地域のためにできることは、どんどんしていきたいです。

・菜の花の種をまくだけでなく、地域の方にプレゼントするのが参考になりました。高齢者・地域の方と

の関わりで、希望をきいたり、一緒にレクリエーションをしたりすることや、電気ロスの改善を呼びか

けることなど、やってみたいことがたくさんありました。
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（２）今日の報告会の感想

（小学生）

・ＣＭ作りや清掃活動等参考になることがたくさんありました。緊張したときもありましたが楽しく発表

することが出来ました。

・それぞれの地区で多くの取り組みを行っておりそれをこのような場で話すことによってよりよい提案が

出るのでこのような会は大切だと思いました。続いていくと良いと思います。

・初めての会議で緊張しましたが、大きな声で自分の意見が言えてよかったです。全体で話し合う場でも

「人が多くなったからといって発表しない」と言わずその場で自分の考えが言えてよかったです。

・どの学校も地域の人たちに感謝して、つながりのある活動をしていて、とても大切なことをしているこ

とが、改めて分かりました。

・私達にできていないところが今回のリーダー会議でよく分かりました。上北条をもっと良い地区にした

いです。

・私はもうちょっとクラスや学年でやる事が多いのかなと思いましたが、外に出て町や地域のためにやっ

ているのは、住んでいる人の気持ちを考えていました。

・私は、小・中学生が話し意見を言う場所が好きなので単純に緊張もしたし楽しかったです。また、他

の小・中学校の取り組み内容が、自分たちの学校ではやっていない内容だったので、来年度やってみよ

うとなり参考になりました。自分たちの学校でできていないところも見つかり、それを課題としてでき

たので私は、日常生活でも他の人の意見を取り入れてそれを活用できるようにしたいです。

・意見に加えて、それに対する質問にも対応することができたのでよかったです。そして今日参考になっ

たことの中で、できることを実施していきたいと思いました。

・私は、上小鴨のリーダーとして話し合いに参加できてよかったと思ったし、自分たちの意見をしっかり

相手に伝えることができました。また、このリーダー会議でたくさんのアイディアを知ることや、ほか

の学校の取り組みを聞くことができて本当によかったです。これからもこのリーダー会議で学んだこと

をいかしていきたいです。

・自分の意見も言えたので、これから授業でも進んで意見を言いたいです。中学校の人達が進めてくれて、

私も中学生になったらそういう人になりたいなと思いました。色んな意見があふれる楽しいリーダー会

議報告会でした。

・私は、それぞれの校区の活動報告のときに「はっきり」と「人に聞こえやすいように」を意識して話を

しました。それぞれの学校の意見を聞いてたくさん参考になりました。

・校区の人たちがいろんな意見を発表しあっている姿を見て、高城もこんな風に発表できたらなと思い、

６年生になっても忘れずにいたいと思いました。

（中学生）

・今回、報告会に初めて参加させてもらい、改めて良い経験ができたと思います。他の地区の取り組みも

そうですが、中学校制服統一について話や意見が聞くことが出来たので良かったです。今回の経験をい

かして全校、委員を引っ張っていきたいと思いました。

・はじめて報告会に出たけど、自分の周りの地域以外のことを知ろうとはあまり思っていなかったけれど

他の地域のも知ることで自分の地域にはなかった考えも取り入れて、倉吉を明るくする取り組みにもつ

ながるなと思いました。最初は大変だったけど、良い経験ができました。

・小学生と関わりながら、自分たちが今までしてきた、取り組みの報告や課題発見などが出来ました。

倉吉をよりよくするために、日々、自分達に出来ること、自分達にしかできないこと等していきたいと

思いました。
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・同じようなことをするけど、規模が違ったり深くしている校区があって感心しました。高校生になって

も、地域の人との関わりを大事にしたいです。

・自分たちが出来た事を発表することが出来ました。どの学校も色々工夫して出来ていたので良かったと

思います。もっと活気のある倉吉にしていきたいです。アイディアも出していきたいです。

・今回初めてこの報告会に参加し、司会をすることになってとても緊張していました。上手に進められた

かどうかは分からないけど全員の話をしっかりと聞くことが出来たのでよかったです。河北中校区の中

でも活動が違っていたし、他の校区の活動も自分の学校にはないようなものでした。自分の学校で行え

る活動はないか考えながら話を聞けました。気になったものを学校に持ち帰って検討していきたいです。

・初めての公の場だったので緊張した。今後、このような場に出ることも多くなると思うので、空気感を

感じられたことは良かった。今後も今日の経験を生かして、学校運営に取り組んでいきたいです。

・今回のリーダー会議を通して、倉吉、地域のために自分たちは何ができるのかを考えることができまし

た。倉吉市内の小中学校が協力して課題に取り組むことが大切だと感じました。地域のために、１年間

西中の代表としてがんばっていきたいです。

・私たちの学校で取り組んでいるように、他の学校でもそれぞれ倉吉市を盛りあげているのがわかりまし

た。自分の意見を一人一人が伝えることで、たくさんの考えがうまれ、話し合いが成り立っていました。

これから自分の意見を伝えたいです。また、倉吉市を盛りあげる活動を行っていきたいです。

７ まとめ

１５回目となる倉吉市小・中学生リーダー会議を、開催できたことをとても嬉しく思います。

各中学校区の報告では、中学生の進行のもと、倉吉のために自分たちができることとして５月に決定した

ことを確認しながら、活動を通してできたことや気付いたこと等を出し合いました。また、活動を通して今後

どうしたらよりよくなるかを考えるきっかけにもなりました。中学生のリーダーが小学生の発表を聞きなが

らまとめたり、小学生も自分たちが取り組んだ内容をわかりやすく伝えたりする姿に成長を感じました。

各学校の代表が、各中学校区で確認した活動の振り返りや今後の課題等を全体会で発表し、参加者全員で

共有しました。

関係機関の方からも、話し合いの場面での成長した姿を褒めていただきました。

今後、各中学校区や各学校での取り組んだことを来年度の活動で改善したりよりよくしたりするよう、

各学校に持ち帰り、次のリーダーへ引き継いでいきます。これからも倉吉に誇りと愛着をもち、倉吉のさ

らなる発展を担う人材が育っていくことを願い、会を閉じました。

【倉吉市小・中学生リーダー会議 ホームページ】

URL：https://sites.google.com/g.torikyo.ed.jp/kurayoshi-leader-mt
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